

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1680.
Administrația: PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1692.
REDAȚIA DE NOAPTE TIPOGRAFIA TELEFON: 2077.
CONT. C. E. C. 87915.



Patriotul

ORGAN DE ATITUDINE PATRIOTICA SI DEMOCRATICA

Delegația guvernamentală română sosește azi în capitala Ungariei

Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Ungaria va fi semnat în cursul zilei de Sâmbătă 24 Ianuarie

Unul din rumerele noastre anterioare am anunțat că o delegație guvernamentală română va pleca la Budapesta, în vederea încheierii unui tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală cu Ungaria. Această delegație părăsește Bucureștiul cu un tren special la orele 12.

Delegația guvernamentală română este compusă din: d. dr. Petru Groza, președintele consiliului de miniștri, dna Paucker, ministrul afacerilor străine, Teohari Georgescu, ministrul afacerilor interne, d. Lucrețiu Patrașcanu, ministrul justiției și d. Lothar Rădăceanu, ministrul muncii.

La dimineața la orele 3, trenul special care delegația guvernamentală îndreptă spre Budapesta, a trecut prin gara Arad unde d. Petre Belle, președintele județului Arad în fruntea reprezentanților autorităților locale, civile și militare, a salutată delegația în numele cetățenilor orașului și județului.

După un popas de câteva minute, trenul s-a continuat drumul spre capitala Ungariei.

La orele 11, delegația guvernamentală română va fi primită într-un cadru sărbătoresc, în capitala Ungariei. Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Ungaria, va fi semnat în cursul zilei de Sâmbătă, 24 Ianuarie 1948.

Se pune astfel capăt procesului milenar dintre aceste două popoare și peste neînțelegerile trecutului se așază astăzi bazele unei sincere prietenii, unei tranșante și rodnice colaborări pe toate țărmurile.

Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Ungaria, vine să se alăture celorlalte

tratate asemănătoare încheiate între țările din sud-estul Europei și contribuie stimulor la menținerea și întărirea păcii în această parte a lumii.

În tot timpul șederii delegației guvernamentale române la Budapesta, postului de radio Budapesta, va difuza la orele 21.15 (ora României) știri în limba română.

Conferința dlui prefect Belle Petre

„Invățătura lui Lenin călăuza milioaneilor de oameni ai muncii în luptă pentru democrație adevărată și socialism”

Populația arădănească a sărbătorit cu un fast deosebit comemorarea marelui Lenin

Sărbătorirea comemorării genialului învățător al socialismului, Vladimir Ilici Lenin, în orașul nostru, nu a fost un simplu act de sărbătorire, ci o trăire adâncă, o reculegere înveșnântată în cele mai nobile sentimente, sentimente în care muncitorimea arădănească și împreună cu ea toți cetățenii progresiști din orașul nostru a proslăvit memoria unuia din cei mai mari luptători, unuia

din cei mai mari învățători ce a pus bazele unei lumi noi, lumi concepute fără exploatare, bazată pe dreptate pentru toți oamenii muncii.

Sala teatrului municipal care a fost prea mică pentru mulțimile de cetățeni ce au venit la comemorarea lui Lenin, este o dovadă palpabilă că învățătura lui Lenin, astăzi mai mult ca oricând o însușește fiecare cetățean de bună credință.

Schimbarea instrumentelor de ratificare a tratatului de prietenie dintre Jugoslavia și Ungaria

BELGRAD. La ministerul de externe din Belgrad a avut loc ieri solemnitatea schimbării instrumentelor de ratificare a acordului de prietenie, colaborare și ajutor reciproc, încheiat cu Ungaria la 8 Decembrie 1947. Cu acest prilej, reprezentanții celor două guverne au subliniat importanța tratatului în construirea și consolidarea legăturilor dintre țările, care, în frunte cu marea Uniune Sovietică, purta socialismului, luptă pentru pace.

Ofițeri americani preiau comanda unităților guvernamentale grecești

SALONIC. Știrile transmise de corespondenții de presă arată că ofițeri americani au primit posturi de comandă în rândurile armatei monarho-fasciste din Grecia. Astăzi, în forțele monarho-fasciste din Tricala, Holos, Ialina, Salonic etc. mai mulți ofițeri americani au primit posturi de comandă. Informații demne de încredere arată că peste câteva zile vor sosi în Grecia alți ofițeri americani, care vor servi un timp drept consilieri militari generalului american, pentru ca mai târziu să fie înlocuiți la comanda unităților monarho-fasciste.

Modificarea legii electorale

Magistrații și militarii pot fi aleși - Alegătorii pot revoca mandatele - Drept de vot la 20 ani - Elegibilitatea la 23 ani - Cum se vor face în viitor alegerile

După cum am anunțat în ziarul nostru ieri d. prof. Lucrețiu Patrașcanu, ministrul justiției a depus pe biroul marilor magistrați proiectul de modificare a legii electorale.

Proiectul prevede câteva modificări importante.

În primul rând schimbarea limitei de vârstă pentru alegători, prin scoborârea de la 21 ani la 20 ani și a limitei de vârstă pentru eligibilitate de la 25 ani la 23 ani.

De asemenea, d. prof. Patrașcanu a stat în acest proiect dreptul militarilor și magistraților de a fi aleși, stabilind plenitudinea de drepturi politice care se bucură astăzi atât magistrații, cât și militarii.

Temnica electorală este mult simplificată din punct de vedere procedural, scăzându-se o scurtare de termen și operațiile preliminare votării, bineînțeles cu garantarea depunerii listelor în condiții mai deplină libertate și cu asigurarea caracterului secret al votului.

Eligibilitatea pentru alegător de a cere revocarea mandatului de deputat, stabilindu-se totodată și cauzele care fac posibilă revocarea mandatului.

În sfârșit, în ce privește prezidarea alegerilor, dreptul pe care îl au în textul actual magistrații și funcționarii superiorilor va fi extins și la asesorii populari.

Modificările propuse prin proiectul de pus în Parlament, largesc deci cadrul legii electorale.

Distribuirea zahărului va începe Luni 26 Ianuarie

Ordinea de prezentare a centrelor pentru plată - Uleiul pe Ianuarie trebuie ridicat până Vineri

În urma unei convorbiri telefonice pe care a avut-o cu ministrul, d. Serban, directorul Oficiului economic județean face cunoscut populației Municipiului Arad că Luni 26 Ianuarie va începe distribuția zahărului.

Rațiile majorate fiind de 750 grame pentru cartela B, 500 grame cartelele C și D, 300 grame pentru cartela D1 și 250 grame pentru cartela E și acestea urmând să fie primite de populație pe

un timp de trei luni, dăm în rândurile de mai jos cantitățile ce trebuie să ridice fiecare și prețul acestora:

Cartela B câte 2,250 kg. cu 184,50 lei, cartela C și D câte 1,500 kg. cu 123 lei, cartela D1 câte 900 grame cu 74 lei, iar cartela E câte 750 grame cu 61,50 lei.

Pentru a lămurii de ce se încașează aceste prețuri, deși costul oficial al unui kg. de zahăr este de 70 lei, men-

ționăm că diferența survine din necesitatea de a se acoperi sumele restante cu ocazia ultimei distribuții a zahărului, care s'a făcut înainte de a se primi decizia de încasare a prețului de la 90 la 70 lei. Încasarea acestor restante fiind cerută de minister, a fost necesar să se adauge 12 lei la fiecare kg. de zahăr care se va distribui, va costa în loc de 70 lei 82 lei kg., sumă (Continuare în pag. 3-a)

Distribuirea zahărului

(Curațare din pag. 1-2)

care a fost împărțit apoi pe rații, cu costul panicii, câte 3 lei de kg. La prețurile menționate se adaugă costul panicii, câte 1 lei de kg. Pentru a facilita distribuția și pentru a evita sărăciile, centrele sunt invitate să procure banii necesari, pentru a putea face plata către Centrul Alimentar și către Episcopie 6 de unde vor ridica banii pe baza cărui vor prezenta comisiile de zahăr necesare de la Federația Zorile. Pentru a le împărți și împacheta în rații convenite pe fiecare tip de cartou. Centrele se vor prezenta pentru a face plata în ordinea de mai jos:

Astăzi Joi, centrele de la 2 la 30, între orele 8 și 13,30 și centrele de la 31 la 50 între orele 16 și 18. Măine Vineri, centrele de la 51 la 90 între orele 8 și 13,30 și centrele de la 91 la 113 între orele 16 și 18. Prezentarea la Centrul Alimentar în ordinea stabilită mai sus, este obligatorie.

Nu se admite sub niciun motiv ca centrele să nu încorporeze distribuția Lușii de dimineață.

În urma aceluiași convorbire telefonică Ministerul a făcut cunoscut că rațiile de ulei convenite populației pe luna Februarie sunt asigurate, ele urmând să fie ridicate de către Federațiile pentru a fi distribuite apoi centrelor de distribuție.

Pentru a se putea face repartizarea distribuției cât mai organizată a rațiilor de ulei pe luna Februarie, Oficiul Economic Județean face cunoscut celor care nu și-au ridicat încă rațiile pe luna Ianuarie că sunt obligați să facă acest lucru până cel mai târziu Vineri 23 Ianuarie la orele 18, altfel urmând să piardă dreptul la ele.

Numărul judecătorilor și asesorilor populari la Tribunalul Arad și la judecătoriile din jud.

12 judecători în județul Arad

Prin reforma justiției, întreaga legislație românească primește o modificare în părțile ei esențiale. În primul rând, modificarea aparatului judecătoresc, prin introducerea de asessori populari pe lângă judecătorii de profesie.

Din cadrul acestei reorganizări face parte și fixarea numărului instanțelor judecătorești, al magistraților și asesorilor populari.

Conform acestei reorganizări, Aradului i s'au fixat două secțiuni penale, o secție civilo-comercială, două cabinete de instrucție, un prim președinte, doi președinți, un prim procuror, doi judecători de instrucție, doi judecători

civilo-comerciali, 9 judecători pentru cauze penale, 3 procurori, 3 supleanți, 98 asessori populari la Tribunal și 16 asessori populari la Parchet.

Numărul judecătorilor din orașul și județul Arad a fost majorat la 12, prin înființarea unei judecătării în comuna Sf. Ana. Judecătoriile Arad, Aradul Nou, Euterei, Hălmașiu, Ineu, Rădăna, Săvârșin și Siria vor avea un sediu secundar într-o comună care urmează a fi fixată. În timp ce judecătoria Chigineu-Criș va funcționa cu 2 sedii secundare, iar judecătoriile Nădlac, Pecica, Sf. Ana nu vor avea sedii secundare, ele urmând să judece singure toate cauzele

avute în raza judecătorei respective. Judecătoria Arad va avea 3 judecători plus un ajutor și 64 asessori populari, Aradul Nou 2 judecători și 64 asessori populari, Buteni 2 judecători și 64 asessori populari, Chigineu-Criș 3 judecători și 96 asessori populari, Hălmașiu 2 judecători și 64 asessori populari, Ineu 2 judecători și 64 asessori populari, Nădlac 2 judecători și 32 asessori populari, Pecica 2 judecători și 32 asessori populari, Rădăna 2 judecători și 64 asessori populari, Săvârșin doi judecători și 64 asessori populari, Sf. Ana 2 judecători și 32 asessori populari și Siria cu 2 judecători și 64 asessori populari.

Aplicarea muncii în acord

Nouele instrucțiuni pentru birourile de calculație

Comisiunea centrală pentru reglementarea muncii în acord din Comisiunea Ministerială pentru Redresarea Economică și Stabilizarea Monetară a comunicat următoarele instrucțiuni pentru birourile de calculație:

Birourile de calculație vor folosi în mod obligatoriu scripte sau registre care să conțină următoarele date:

Timpul normal de lucru

Prin timp normal de lucru se înțelege timpul total necesar pentru executarea lucrării respective presupunând:

- a) utilajul și instalațiile auxiliare în stare normală de funcționare după caracteristicile performanțelor și calitatea nominală pentru care au fost instalate.
- b) Materiile prime, semifabricatele și materiile auxiliare având calitățile și caracteristicile care au stat la baza procesului de producție preconizat.

Prin urmare prin timpul normal de lucru se înțelege timpul total rezultat, în condițiile normale de lucru specificate mai sus, independent de timpul actual utilizat la întreprindere.

Scriptele indicatoare ale timpilor normali de lucru, astfel cum s'au definit mai sus, vor cuprinde:

- 1. Identificarea operațiunilor.
- 2. Identificarea materialelor de prelucrat (denumire, caracteristici, etc.).
- 3. Timpul normal de lucru (eventual normă de producție pe unitate de timp).
- 4. Identificarea temeiului în baza căruia s'a stabilit timpul normal de lucru (foaie de observație, cronometraj, statistică, normă, timp din 1938, etc.).
- 5. Numele responsabilului.
- 6. Data stabilirii timpului normal de lucru.

Temeiurile date și semnate de cel care le-au întocmit se vor păstra în arhivă, fiind clasate astfel ca să poată fi ușor identificate și reconstituite.

COEFICIENTII DE CORECTARE

Prin coeficient de corectare se înțelege

Pâinea pentru Sămbătă se va ridica Vineri

Sămbăta fiind sărbătoare legală, pâinea acoperită populației în această zi se va ridica Vineri pe baza bonului Nr. 24 pentru posesorii oricărui tip de cartou.

leg coeficienții care se vor putea aplica timpului normal de lucru definit mai sus, spre a ține seama de:

- a) starea actuală a utilajului și a instalațiilor auxiliare.
 - b) calitatea materiilor prime și a semifabricatelor.
 - c) schimbări intervenite în tehnologia procesului de fabricație precum și în volumul lucrărilor față de cel care a stat la baza determinării timpului normal.
- Acești coeficienți se vor aplica numai în cazuri bine justificate, răspunzând de aceasta în mod solidar în afara de calculatori cu superiorii lorerarhici și șefii unităților de producție cu superioriierarhici respectivi.

Ca regulă generală se va căuta să se reducă la minimum numărul acestor coeficienți, stabilindu-i pe grupe mari de operațiuni pe tronsoane importante de material, etc., și se va menționa de fiecare dată grupul de operațiuni la care se referă coeficientul respectiv.

LUCRARILE IN ACORD

Toate lucrările în acord vor fi executate pe bază de documente, având ca temei cele cuprinse în scriptele indicatoare ale timpilor de lucru și coeficienților de corectare.

Aceste documente vor conține cel puțin:

- a) Identificarea executanților înainte de deontare.
- b) Identificarea lucrării executate și recepționarea și data,
- c) Volumul lucrării,
- d) Timpul acordat va fi astfel prezentat încât să se vadă separat timpul normal și coeficientul de corectare. Se vor consemna justificările pentru fiecare document, menționându-se principiul posibilității ușoare de identificare cu scriptele de calculație.

Pentru exactitatea datelor trecute în documentele care servesc la efectuarea lucrărilor vor fi desemnate de către in-

treprindere persoane care să răspundă de aceasta.

După decontare aceste documente se vor păstra în arhivă, clasate astfel încât să poată fi verificate cu ușurință.

Birourile de calculație care folosesc actualmente evidențe și scripte conținând toate datele cerute mai sus, le pot utiliza mai departe.

Atențiune brutarii!

Asociația patronilor brutari în ziua de Joi, 22 Ian. ora 15 fine o adunare generală extraordinară cu prezența obligatorie. Ordinea de zi: chestiuni financiare și de contabilitate. Pentru ne-prezenți comitetul nu-și asumă nici o răspundere. Comitetul.

Unde se primesc cererile pentru recalcularea pensiilor I. O. V. R.

Casa IOVR aduce la cunoștința lumii IOVR că în conformitate cu Art. 11 din Legea Nr. 104-1947 a Comisiunii Ministeriale de Redresare Economică și Stabilizare Monetară, cererile de recalculare a pensiilor se primesc la Casa IOVR numai prin Administrațiile Financiare în raza cărora domiciliază petiționarii.

Deciziile se vor elibera la terminarea tuturor operațiunilor de recalculare tot prin Administrațiile Financiare, fapt ce se va anunța la timp prin presă.

Pensiile pe luna Ianuarie se vor plăti ca și pe luna Decembrie, în baza instrucțiunilor Casei IOVR. Nr. 93570-947 către Administrațiile Financiare, în răzdecizii.

Toate semințele de primăvară au sosit la

Semințeria „BANAT”
Aradul-Nou. Armata Roșie 200

URANIA

Incepând de Vineri! Premieră!

Stan și Brân

IN GHIA RELE GELOZIEI

Statele de salarii se întorc numai pe formulare tip

Ministerul Industriei și Comerțului amintește întreprinderilor de orice fel că sunt obligate să completeze și înainteze acestui departament statele tip de salarii, că începând cu luna Ianuarie, nu se mai primesc decât nou-nou formulare de state de salarii și formulare centralizatoare. Aceste formulare se găsesc de vânzare la toate Oficiile Economice.

Toată lumea va admira:

CHERIBIBI

Insula Ispășirii. Viața de intern a pas-caragiilor din Guyana

CHERIBIBI

Toate polițiile în urma lui

CHERIBIBI

Toate siarale pline de senzația

CHERIBIBI

Evadată

INSULA ISPĂȘIRII

Jean Pierre Armand, Pierre Fresnoy Arad, 1947. O realizare puternică

Măine premieră la „SAVOY”

Duminică 25 Ian. ora 6 seara Teatrul Municipal Arad

„BAIAT DE VIATA” Comedie bufă în 3 acte

Cu cel mai bun comici al teatrului.

Sămbătă 24 Ianuarie 1948 ora 15 mare matineu școlar cu prețuri reduse

Nimic nu va abate democrația românească în frunte cu avangarda ei, clasa muncitoare, din drumul spre viitorul socialist al României (Gh. Gheorghiu Dej)

D. Aurel Mălnășanu:

„Muncind și măbind productivitatea muncii vom face din Republica Populară Română o țară unde poporul să fie cu adevărat fericit

Festivitatea desvelirii statuei lui Lenin la fabrica Astra executată de muncitorii Tolan Ioan și Gherman Dumitru

Încă de departe se putea vedea la poartă fabricii Astra numeroși muncitori care așteptau. Deasupra grilajului porții făceau două drapelo mari. Drumul dela poartă și până la forje se mânia cu intrarea unei săli de festivități și nici decum cu aceea a unei fabrici. Peretii zidurilor și gardul erau împodorniti cu drapelo, lozinci și porțrete. În curte o mare de capete. Deasupra lor, în fund, la peste doi metri înălțime, pe un fond roșu, era emblema Confederației Generale a Muncii și ceva mai în față se ridica statuia lui Lenin înălșurată în pânză roșie.

Pe lângă delegații tuturor sindicatelor din Arad remarcăm pe d. Mihai Petre Belle, Aurel Mălnășanu, secretarul comitetului județean PCR, primar Ion Pălineaș, Mităchescu Vasile, președintele Consiliului sindical județean, Nițăchescu Vasile, directorul uzinelor Astra-Brașov, Moise Tudor, delegatul Unii Sindicatelor metalo-chimice, reprezentanții armatei, numeroși artiști și alții.

Statuia e așezată pe un soclu de doi metri înălșime construit din beton. În fața soclului pe o mică plăcuță de bronz stă scris: „Prin voință și efort de muncă am izbucit cu succes să sculptăm acest monument în 300 ore de muncă voluntară după orele de lucru. Muncă noastră să fie pildă pentru toți țărănișii conștienți ai muncii”. Semnal Tolan Ioan și Gherman Dumitru.

Adunarea a fost deschisă de președintele comitetului de fabrică dela Astra, Fericeanu Ioan, care arată că scopul întreprinderii este acela de a desvelii o dintrăi statue a lui Lenin din țara noastră, executată de muncitorii Tolan Ioan și Gherman Dumitru. Salută apoi pe toți cei prezenți în numele muncitorilor dela Astra-Arad.

Rând pe rând au vorbit d. Nițăchescu Dumitru președintele sindicatului metalo-chimic din Arad, d. director Antoniu, d. primar Pălineaș, Mităchescu Vasile delegatul Uzinelor Astra Brașov, Guzei Gheorghe secretarul Consiliului sindical județean, muncitorii Gherman și Tolan, cei ce au executat statuia, Moise Tudor delegatul Unii Sindicatelor metalo-chimice și d. Aurel Mălnășanu secretarul Comitetului județean al PCR din Arad. D. sa aduce salutul Comitetului județean al Partidului Comunist Român din Arad și al Comisiei mixte de organizare a Partidului Unic Muncitoresc după care spune:

„Alături de muncitorimea dela fabrica Astra, proletariatul din întreaga țară, comemorează astăzi și exprimă recunoștință celui ce a realizat pe a sa parte a globului, o nouă formă de stat,

o nouă formă de viață și o nouă societate: pe marele Lenin, datorită existenței Uniunii Sovietice, datorită ajutorului dat de puternica Armată Roșie și clasei muncitoare din România a putut să meargă pe drumul trasat de tovarășul Lenin, pe drumul trasat de acela pe care-l comemorăm astăzi. Învingându-l greutatea, mergând pe drumul pe care ne-a învățat tovarășul Lenin, clasa muncitoare din țara noastră a reușit să realizeze și la noi un regim de tip nou. Datorită drumului just și ajutorului Uniunii Sovietice am putut să înălșurăm toate greutatea precum și ultima greutate, monarhia, în jurul căreia se grupaseră cea moșieră-ciocoiască. Am reușit astfel să instaurăm Republica Populară Română.

Acum când comemorăm 24 de ani dela moartea lui Lenin să nu uităm că proletariatul din întreaga lume se găsește înclcat în lupta contra celor ce caută să restrângă libertățile democratice și să oprime pe cei ce muncesc. Să nu uităm că acest proletariat se găsește înclcat în lupta contra clasei imperialiste, condusă de Statele Unite.

În țara noastră încă n'am ajuns la capătul drumului trasat de marele Lenin. Trebuie să mai luptăm pentruca să ajungem acolo, trebuie să luptăm contra capitalismului asupritor. Victoriile

obținute trebuie consolidate. Trebuie să întărim baza economică a democrației populare a Republicii prin dezvoltarea industriei. Muncind și măbind productivitatea muncii, vom face din țara noastră o țară unde poporul să fie cu adevărat fericit.

Noi nu ne plângem eroii. Noi ne luăm angajamentul să alături de muncitorii muncitoare din țara noastră, alături de proletariatul din lumea întreagă vom lupta cu ardoare contra dușmanilor de clasă, oricari ar fi ei și oriunde s-ar găsi.

În acest moment statuia lui Lenin este desvelită și o furtună de aplauze răsună în văzduh. Sirena cheamă la luptă și la muncă. Orchestra fabricii Astra întonează Imnul Sovietic. Este un moment înălșător.

În încheiere d. Fericeanu arată că rezultatul întrecerii patriotice dintre Astra și Aleșterele CFR, atât în producție cât și pe linie sindicală, sunt pe picior de egalitate, dacă nu se consideră statuia lui Lenin, iar după aceasta în numele muncitorimii dela Astra, d. Fericeanu își ia un angajament solemn de a măbi productivitatea muncii, de a întăbi disciplina în muncă și de a lupta alături de întreaga clasă muncitoare pentru dezvoltarea și înflorirea Republicii Populare Române.

Conferința d. prefect Belle Petre

(Urmare din pag. 1-a)

Lenin a constituit și constituie steagul de muncă și de luptă pentru căderea unei lumi noi, bazată pe concepții superioare ale marxismului științific. Generalitatea de gândire a lui Lenin — a spus conferențiarul — nu are egalitate în istorie. D. sa arătat apoi că Lenin, este întemeietorul primului stat socialist din lume. Pentru toate popoarele lumii ce doresc pacea și libertatea, astăzi ea și în trecut, este învățătorul ce călăuzește rostul societății pe adevăratul ei drum.

Dupăce conferențiarul a arătat că în momentul de față în lume există forțe antagoniste în plină luptă, una antiimperialistă și democratică, iar cealaltă imperialistă și antidemocratică. D. sa a demonstrat cum adevăratele forțe progresiste pe zi ce trece se întăresc și se consolidează, în timp ce lagărul imperialist, lovit de crize economice, produce neînțelegeri, destrămurându-se. Vorbind despre învățătura lui Lenin, d. Belle Petre a spus cum leninismul este o nouă etapă în dezvoltarea marxismului, fiind cea mai înaintată concepție de pe lume. Pentru Lenin, — a spus conferențiarul — socialismul științific nu

forma dogme intangibile și incremenite în istorie, ci pentru Lenin ea și pentru Stalin, socialismul științific era o știință vie, o călăuză permanentă pentru transformarea societății omenești.

Continuând a explica învățătura lui Lenin, conferențiarul a spus:

— Leninismul este marxismul epocii noastre, epocii capitalismului intrat în faza imperialistă, epoca când lupta pentru răsturnarea capitalismului se pune în mod practic, în lupta revoluționară a clasei muncitoare.

În continuare d. Belle Petre prefectul județului Arad, a arătat cum Lenin a combătut cu vehemență și eficacitate pe reacționarii cari încercau să falsifice marxismul dar și pe acei care sunt spona apărării marxismului, care căuta să țină știința marxistă pe loc, servind prin aceasta interesele reacțiunii burgheze. Pentru Lenin marxismul nu era o simplă dogmă ci o armă puternică în mâinile clasei muncitoare în lupta ei istorică, pentru distrugerea societății capitaliste.

Lenin — a continuat conferențiarul — sau mai bine zis învățătura lui, leninismul, este deschizătoarea perspec-

Turcia primește numai ajutor militar din partea Statelor Unite

IERUSALIM. Știrile primite din Turcia arată că metoda de aplicare a planului american pentru Turcia, a suferit modificări esențiale, de pe urma cărora finanțarea modernizării industriei și agriculturii Turciei, nu se va mai face de către americani. Aceștia — după cum arată știrile — se vor rezerva acordarea, către Turcia, a unui ajutor militar în valoare de 100 milioane dolari. În schimbul acestui ajutor, Statele Unite pretind Turciei o bază aeriană care, probabil, va fi Smirna.

Planurile de modernizare a industriei și agriculturii Turciei, urmează a fi finanțate de aceasta.

O victorie a Partidului Comunist Francez în alegerile municipale

PARIS. „France Presse” transmite că Duminecă au avut loc la Malakoff, cartier al Parisului, alegeri municipale. Cărușile politice au acordat o importanță deosebită acestor alegeri prin faptul că pentru prima dată în departamentul Senei s'au găsit în prezență lista partidului comunist, lista gaulistă și lista celei de a treia forțe.

Rezultatele s'au: voturi exprimate 13.039. Nulci: 140.

Comunistii au obținut 6.282 voturi și 13 mandate; RPF-ul 4.284 voturi și 13 mandate, cea de a treia forță 2.477 voturi și 5 mandate.

Sâmbătă sărbătoare legală

Sâmbătă, 24 Ianuarie 1948, fiind sărbătoare legală, magazinele vor fi închise. Frizeriile vor ține deschis doar înaintea de amiază, până la ora 10.

țivelor luminoase, viitorului clasei muncitoare.

Trecând în altă ordine de idei, d. Belle Petre a arătat cum Lenin a preocupat îndeaproape despre muncitorii țării noastre. El a creat Partidul Muncitoresc, el fiind creatorul partidului de tip nou pentru clasa muncitoare. El a conceput un partid care știe să facă luptă în împrejurările, capabil să înfrunte toate greutatea.

Legând învățătura lui Lenin de lupta Unic Muncitoresc, d. Belle Petre a spus: „Partidul Unic Muncitoresc stă pe pozițiile marxismului pur, al leninismului și stalinismului. Trebuie să combată din rănduri toate orbe manifestări dăunătoare lui, care cetățean conștient, va trebui să vegheze la curățenia ideologică, morală și organizatorică a Partidului Unic Muncitoresc, la a cărui bază stă știința marxistă-leninistă-stalinistă”.

În încheiere corul și orchestra clubului M.A. au prezentat un tablou după Vladimir Mayakovski „Urmărește Lenin” în interpretarea d. Ioan.